

LOH 2024 Paříž



TROCHA HISTORIE

- **První starověké olympijské hry se konaly v roce 776 př. n. l. v Olympii v Řecku.** Hry byly věnovány bohu Diovi a zahrnovaly pouze jeden závod - běh na jednu délku stadionu, přibližně 192 metrů.
- Hry se konaly každé čtyři roky a později zahrnovaly další disciplíny jako zápas, pětiboj (běh, skok do dálky, hod diskem, hod oštěpem a zápas) a závody vozatajů.
- Moderní olympijské hry byly obnoveny v roce 1896 díky úsilí francouzského barona Pierra de Coubertina. První moderní hry se konaly v Athénách a zúčastnilo se jich 241 sportovců ze 14 zemí.
- **Olympijské hry se konají každé čtyři roky a zahrnují letní a zimní hry, které se střídají každé dva roky.**

ZAJÍMAVOSTI

- **První ženské účastnice!** Ženy poprvé soutěžily na olympijských hrách **v roce 1900 v Paříži**. Bylo jim povoleno soutěžit ve čtyřech sportech: tenis, plachtění, kriket a golf.

- **První televizní vysílání!** Olympijské hry **v roce 1936 v Berlíně** byly první, které byly vysílány v televizi. Televizní přenos byl omezený na Německo, ale přesto znamenal významný krok vpřed v přenosu sportovních událostí.
- **Politické kontroverze!** Olympijské hry byly často ovlivněny politickými událostmi. Hry **v roce 1980 v Moskvě** byly bojkotovány mnoha západními zeměmi na protest proti sovětské invazi do Afghánistánu. Následně byly hry **v roce 1984 v Los Angeles** bojkotovány Sovětským svazem a jeho spojenci.

REKORDY

- **V roce 1968** na olympijských hrách **v Mexiku americký atlet Bob Beamon překonal světový rekord ve skoku do dálky výkonem 8,90 metru**, který byl o 55 centimetrů delší než předchozí rekord.
- **Usain Bolt** drží olympijské rekordy **v běhu na 100 metrů (9,63 sekundy) a 200 metrů (19,30 sekundy)**, kterých dosáhl na olympijských hrách **v Pekingu 2008 a Londýně 2012**.
- **Florence Griffith-Joynerová (USA) je nejrychlejší ženou historie.** Je držitelka světových rekordů **v běhu na 100 metrů (10,49 sekundy) a 200 metrů (21,34 sekundy)**. Její světový rekord na 200 metrů je zároveň i olympijským rekordem. Atletka tento čas zaběhla na olympiádě v Soulu v roce 1988. Jedná se o výkony, kterým se dnešní sprinterky nedokážou přiblížit.
- **Plavec Michael Phelps je nejúspěšnějším olympionikem všech dob.** Ve své sbírce **má 28 olympijských medailí, z toho 23 zlatých**. Na olympijských hrách v Pekingu 2008 získal 8 zlatých medailí, čímž překonal rekord plavce Marka Spitze z roku 1972.

VÝZNAMNÍ ČEŠTÍ OLYMPIONICI

Emil Zátopek je jedním z největších českých atletů všech dob. Na olympijských hrách **v Helsinkách 1952 získal tři zlaté medaile v bězích na 5000 metrů, 10 000 metrů a maratonu**, což je dosud nevídaný výkon, který už asi žádný běžec nikdy nezopakuje.

Věra Čáslavská byla česká gymnastka, která získala celkem 7 zlatých a 4 stříbrné medaile na olympijských hrách v Tokiu 1964 a Mexiku 1968. Proslula také svou elegancí a technickou dokonalostí.

Jan Železný, legendární český oštěpař, který získal tři zlaté medaile na olympijských hrách v Barceloně 1992, Atlantě 1996 a Sydney 2000. Drží také světový rekord v hodu oštěpem s výkonem 98,48 metru.

Barbora Špotáková, česká oštěpařka, získala dvě zlaté medaile na olympijských hrách v Pekingu 2008 a Londýně 2012. Drží světový rekord v hodu oštěpem s výkonem 72,28 metru.

Roman Šebrle je český desetibojař, který získal zlatou medaili na olympijských hrách v Athénách 2004. Byl prvním desetibojařem v historii, který překonal hranici 9000 bodů v desetiboji.

Eva Samková je česká snowboardistka, která získala zlatou medaili ve snowboardcrossu na olympijských hrách v Soči 2014. Je známá svou technickou zdatností a odvahou na trati.

Ester Ledecká je přírodní úkaz a „obojživelnice“, která zvládá kombinovat alpské lyžování se snowboardem. Na olympiádě v Pchjongčchangu 2018 šokovala celý sportovní svět, když nečekaně vyhrála superobří slalom v alpském lyžování a za týden (očekávaně) zvítězila i v paralelním obřím slalomu na snowboardu.

LETNÍ OLYMPIJSKÉ HRY V PAŘÍŽI 2024

Olympijské hry v roce 2024 se budou konat v Paříži, což bude třetí hostování tohoto města po hrách v letech 1900 a 1924. XXXIII. letní olympijské hry se uskuteční od pátku 26. července do neděle 11. srpna. XVII. letní paralympijské hry navážou od 28. srpna do 8. září 2024. Letošní olympijské hry jsou připraveny s důrazem na udržitelnost a inovace. Budou využívat řadu historických a ikonických míst, jako je Champs-Élysées pro cyklistické závody nebo plážový volejbal pod Eiffelovou věží. Olympijská vesnice bude umístěna v Seine-Saint-Denis, oblasti, která projde rozsáhlou revitalizací. Zahajovací ceremoniál se v Paříži neuskuteční tradičně na olympijském stadionu, ale poprvé v historii mimo něj. Po řece Seině vyplují sportovci na zhruba 160 lodích, které proplují městem.

Paříž 2024 plánuje využít 95 % existujících nebo dočasných sportovišť a minimalizovat výstavbu nových struktur. Hry budou mít také nulové emise uhlíku díky rozsáhlým opatřením pro kompenzaci uhlíku a využití obnovitelných zdrojů energie.

Medaile se budou rozdávat ve 32 sportech v 329 disciplínách. Na programu her v roce 2024 budou i nové sporty, jako je break dance, sportovní lezení, surfing a skateboarding. Tyto sporty byly vybrány, aby přilákaly mladší generaci a odrážely moderní trendy ve sportu. Organizátoři LOH v Paříži plánují zapojit veřejnost do her prostřednictvím iniciativ, jako jsou veřejné běžecké závody na olympijských tratích či možnosti vyzkoušet si různé sporty v rámci speciálních akcí.

Olympijské hry mají bohatou historii plnou tradic, ale i fascinujících okamžiků a inovací. Letošní hry v Paříži slibují pokračovat v této tradici s důrazem na udržitelnost, inovace a zapojení veřejnosti. Bez ohledu na to, jak se hry vyvíjejí, zůstávají symbolem mezinárodní jednoty, sportovního ducha a lidského úsilí o dokonalost.

Pokud chcete mít o LOH 2024 ty nejaktuálnější informace, sledujte webové stránky Českého olympijského výboru www.olympijskytym.cz/

OLYMPIÁDA V ČESKU

Pokud vám nestačí sledovat sportovní klání u televizních obrazovek, můžete se vydat na olympijský festival. Proběhne ve stejný termín jako LOH u jezera Most. To nabízí vynikající podmínky pro sportování všech věkových kategorií a aspiruje na jedno z nejmodernějších letních sportovních středisek. **Český olympijský výbor spolu se sportovními svazy připravuje v rámci festivalu pestrý program. Zájemci si mohou vyzkoušet celou řadu sportovních disciplín, vychutnat bohatý kulturní program, užít si setkání s olympioniky i zjistit spoustu podnětných informací pro své zdraví.**

Vstupné je zdarma, ale rezervaci vstupenek je nutné provést on-line na stránkách www.olympijskyfestival.cz/